ECOLE  REPUBLIQUE     Place de la République     67800 BISCHHEIM

Tel et Fax  03 88 33 12 60   ce.0672777e@ac-strasbourg.fr

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 

DU 20 JUIN 2014

	Personnes présentes :

L'ensemble de l'équipe pédagogique

Les représentants des parents d'élèves

Mme Bernadette Gillot adjointe au maire, déléguée aux affaires scolaires

Mme Nicole Fullenwarth, représentante de la mairie


	Personnes absentes  (excusées) :

Mme Bocquet, M. Méhalaine, représentants des parents

Mme Schreyeck, médecin scolaire 

Mmes Kuhn, Lohmuller enseignantes           

Mmes Keiser Weber, Vannieuwenhuyze, membres du RASED

Personnes absentes: 

M. Gleitz, inspecteur de l'éducation nationale 

Mmes Da Silva, El Haouari, Scherrer, M. Archambault,  représentants des parents


La réunion débute à 18h.

1. LECTURE & APPROBATION DU COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 21/02/14

Le PV est approuvé à l’unanimité.

En lien avec le point 1 du compte-rendu précédent : la sécurisation de la place a été effectuée. Une bande matérialisée par de la peinture blanche a été réalisée pour éviter que les véhicules ne stationnent à proximité de l’école. Les parents signalent que, néanmoins, des véhicules continuent de stationner, voire de circuler dans cette bande.

Mme Antoine souligne également que le passage piétons avec feux tricolore devant la place est également dangereux, puisque plusieurs voitures grillent le feu rouge, mettant en danger les enfants qui y traversent.

Solutions envisagées : 

· installer des dos d’âne de façon à obliger les voitures à ralentir (mais cela est-il compatible avec le passage des bus ?)

· mettre en place un sens unique de circulation sur la place.

M. Martinez souligne que l’école peut effectivement réfléchir à plusieurs pistes d’amélioration de la sécurité des enfants en lien avec la mairie, mais que face des incivilités caractérisées (ex : feux rouges grillés), l’école n’est peu compétente à apporter des réponses.

En lien avec le point 4 du compte-rendu précédent (sécurité des élèves de CP) : les élèves de CP sortent à présent par le petit portail de la grande cour ou par la petite cour. Les enseignants de CP sont satisfaits de cette action, qui leur permet de mieux identifier les parents des enfants de CP au moment de la sortie

2. EFFECTIFS ET STRUCTURE PEDAGOGIQUES EN SEPTEMBRE 2014

Actuellement, 310 enfants sont inscrits à l’école de la République pour la rentrée 2014 

Un tableau des effectifs prévisionnels est proposé aux participants. 

Si les classes de CP sont moins chargées, ce qui sera très bénéfique pour l’évolution des enfants dans cette classe charnière, les effectifs du cycle 3 dans leur ensemble sont quant à eux très importants. Pour le bilingue, il est envisagé de faire des classes de double niveau CP CE1 et CE1 CE2 ce qui permettra d’améliorer le brassage des élèves qui sont pour la plupart ensemble depuis la MS.

Ces effectifs et la répartition correspondante seront ajustés à la rentrée 2014, en fonction de la présence effective ou non des enfants.

Mme Gillot, adjointe au Maire en charge de l’éducation, retenue à l’école des Prunelliers arrivera vers 19h, l’ordre du jour est modifié de façon à réserver le point  la concernant (rythmes scolaires et APC) pour la fin de la réunion.

3. AMELIORER LE VIVRE ENSEMBLE A L’ECOLE REPUBLIQUE

En lien avec la suppression des élèves médiateurs depuis 2013 - et une demande permanente des représentants des élèves pour leur rétablissement après des critiques régulières avant leur suppression-, ainsi qu’une réflexion de l’éducation nationale sur la lutte contre le harcèlement des élèves, M. Martinez propose de réfléchir tous ensemble à une nouvelle action du projet d’école. Il s’agirait d’expliciter, de rendre lisible et d’améliorer tout ce qui dans notre école rend le vivre ensemble meilleur. Il existe déjà de nombreuses choses. Il s’agirait de les inventorier, de les rendre plus lisibles et le cas échéant de les améliorer. Un règlement de vie commune au sein de l’école clair pour chacun, un mode de règlement des conflits explicite pour les élèves (médiateurs, langage clair, adultes de référence…etc.), une communication des informations améliorée sont des pistes de travail.
La santé, en tant qu’elle est liée au bien-être, pourrait trouver une place (interventions de l’infirmière scolaire, de l’union pour la santé bucco-dentaire, opération « un fruit à la récré »).

4. Evènements et projets : bilan de la kermesse

Dans l’ensemble, les parents font un retour positif sur la kermesse et les activités proposées.

Mr Martinez soulève les points suivants :

Bilan financier de la kermesse : bénéfice de 1711.27 € avec 300 lots de kermesse, ce qui est mieux qu’en 2012, mais moins bien qu’en 2010 avec un bénéfice de 2000 € avec environ 600 lots de kermesse.

Bilan logistique : plusieurs stands ont été difficiles à animer du fait de l’absence de parents disponibles toute la soirée. Il est resté également des packs entiers d’eau minérale (0,5 cl) (car les grands bouteilles destinées à rafraichir les animateurs de stand ont été vendus au verre, alors que les petites bouteilles d’eau destinées à la vente n’ont malheureusement pas été sorties). Les Misterfreeze n’étaient pas congelés. Le manque de crème puis de lardons aux tartes flambées a provoqué une attente importante au barbecue où les gens se sont rabattus. 
Les parents soulèvent les points suivants : 

M. Grandjean regrette que certains lots de kermesse aient été donnés dans un état de propreté douteux.

Il est souligné également la difficulté pour les parents de voir les spectacles, ceux-ci étant dans la cour, sans être surélevés.

Mme Janton regrette que les parents n’aient été prévenus que tardivement de l’heure des spectacles (la veille au soir). Les parents qui travaillent ont donc eu des difficultés à s’organiser pour être présents pour les spectacles de leurs enfants.

Seulement 1 caisse était ouverte pour distribuer les tickets boissons+repas. De ce fait, il y avait beaucoup d’attente.

De plus les jeux de l’après-midi ayant duré jusque 16h05, il a été difficile pour les enseignants de récupérer leurs élèves pour les préparer pour le spectacle.

Piste d’améliorations proposées pour 2016 : 

Concernant la logistique : 

Avoir des congélateurs+frigo en plus pour stocker produits frais et surgelés.

Afin d’assurer une meilleure disponibilité des parents, organiser la kermesse le samedi.

Avoir un parent responsable dans chaque stand, qui s’assurera de la présence de personnes tout au long de la soirée.

Avoir 1 coordinateur qui assurera le réassortiment de tous les stands.
Les enseignants pourraient participer aux stands comme cela avait déjà été le cas par le passé.

Concernant les spectacles : 

Organiser le retour en classe à 15h30 (nouveaux horaires), afin de permettre la transition entre les jeux de l’après-midi et la kermesse.

Pour que les parents puissent mieux voir, il faudrait envisager la mise en place d’une scène dans l’enceinte de l’école, ce qui est très compliqué en terme de normes de sécurité. Mr Martinez souligne que, dans le projet de la nouvelle extension, une salle de spectacles est prévue, ce qui pourrait répondre à ce besoin.

Donner le planning des spectacles (pas nécessairement le détail des spectacles) aux parents au moins 1 semaine avant pour qu’ils puissent s’organiser. Une solution pourrait être de proposer aux enseignants » un planning en fonction de leur niveau.

Ex : les classes de CP à 16h20, les classes de CE1 à 16h40…….

Concernant les lots de kermesse : même si les lots sont tous vérifiés par les parents + directeur lors de la préparation des lots, il est avant tout essentiel de resensibiliser les parents au fait que les lots de kermesse sont destinés à être redistribués et doivent être propres et en bon état.

5. NOUVEAUX RYTHMES SCOLAIRES : HORAIRES, APC ET ACTIVITES PERISCOLAIRES

Nouveaux horaires: Mme Gillot, adjointe au Maire, rappelle les nouveaux horaires de l’école  et souligne en introduction qu’un courrier est en cours de préparation et sera mis dans les cahiers des enfants, pour en informer tous les parents, avant la fin de l’année scolaire.

Activités pédagogiques complémentaires: Lors de la précédente réunion, en février, les enseignants avaient proposé un horaire matinal pour les APC (7h55 à 8h30, l’inspecteur de circonscription ne soutient pas cet horaire.  Les activités pédagogiques complémentaires (centrées sur le soutien dans notre école) auront donc lieu après la classe en tenant compte des nouvelles activités périscolaires : lundi et jeudi pour l’ensemble des classes et lundi et vendredi pour les bilingues (du fait de l’alternance L-J et M-V) de 15h45 à 16h30.
Nouvelles Activités Périscolaires : elles seront mises en place à partir de la rentrée 2014, dans le cadre de la réforme des rythmes scolaires. Elles  seront organisées de la façon suivante : 

1h30 hebdomadaire, de16h à 17h30. 

Les élèves concernés auront une recréation de 15h45 à 16h00, encadrée par la mairie, et pourront être pris en charge jusqu’à 17h30. Afin de gérer le lien avec le périscolaire, pour les enfants suivant ces activités ou non, un coordinateur périscolaire sera présent par école pour sécuriser le flux d’enfants. Elles seront gratuites et facultatives, sur simple inscription en début d’année.

La mairie a la volonté de toucher un maximum d’élèves et de rendre ces activités périscolaires accessibles à tous les enfants.
Elles seront déclinées par semestre et différenciées entre cycle 2 et cycle 3. Elles ne s’appliqueront pas encore aux maternelles. Une proposition avait été faite par l’école en juin 2013 et c’est sur cette proposition en lien avec le projet d’école que la mairie a tâché de construire son offre

Pour le cycle 2 (CP-CE1) -a priori plutôt le jeudi soir, encore à confirmer- les activités proposées sont : 

1) en lien avec le bilingue : atelier « je joue en allemand », activité de théâtre, capacité d’accueil : env 15 enfants (dans ce cas précis, les CE2 pourront participer)

2) atelier origami + découverte de la culture de japonaise, capacité d’accueil : env 15 enfants

3) atelier jeux de société (autour des mathématiques) capacité d’accueil : env 15 enfants

Pour le cycle 3 (CE2-CM1-CM2) -a priori plutôt le vendredi soir, encore à confirmer- les activités proposées sont : 

1) atelier jeux d’échecs, capacité d’accueil : env 20 enfants 

2) atelier théâtre, capacité d’accueil : env 15 enfants

3) atelier chorale capacité d’accueil : env 30 enfants

4) atelier création d’une BD avec un illustrateur, capacité d’accueil : env 15 enfants

Les activités commenceront en octobre, le mode de sélection des enfants (s’il y a plus d’inscrits que de places par APC, sera défini ultérieurement).

Pour le cycle 3 uniquement une activité périscolaire en musique (en lien avec l’école de musique) est proposée : il s’agit de créer un orchestre d’école (15 enfants par école de Bischheim). Pour cette activité, les volontaires auront 3 heures d’activité par semaine (1h lundi, 1 h jeudi, 1h vendredi), dont 1h30 sera gratuite et l’autre coûtera 1 € par semaine aux familles. Pour cette activité, les instruments seront prêtés et l’engagement devra être à l’année. Les élèves prépareront un concert de fin d’année.

Mme Gillot présente une autre activité en réflexion sur le thème du secourisme. L’idée serait de permettre aux enfants du CM2 d’être sensibilisés aux risques domestiques et aux gestes de 1er secours. Cette activité nécessitant la présence de bénévoles de la Croix rouge, Mme Gillot propose de la rendre obligatoire, même si elle est hors temps scolaire. Mr Martinez souligne qu’il est très compliqué de rendre une activité obligatoire hors temps scolaire. Les enseignants avancent également que les programmes de CM2 étant très chargés, rajouter ce type d’activité sur le temps scolaire, même si elle devrait être normalement au programme, est très compliqué. Il est donc proposé d’orienter cette activité vers les CM1, en la pratiquant pendant le temps scolaire.

Périscolaire: L’accueil des enfants hors temps scolaire demeure avec des nouveaux horaire : dès 7h30 le matin et jusqu’à 18h15 le soir. Cet accueil périscolaire existera en parallèle avec les NAP le jeudi et le vendredi. Après les ateliers, les enfants pourront se joindre à l’accueil jusqu’à 18h15.

6. PROJETS INFORMATIQUES ET PROJETS BATIMENTS EXTERIEURS
Le projet informatique part de la volonté de la mairie de renouveler l’installation informatique des écoles – 15 ordinateurs portables avec réseau déjà installés à l’école Prunelliers. A ce projet s’est rajouté un projet spécifique à notre école d’utiliser des vidéoprojecteurs interactifs. Il s’agit pour les élèves comme pour les enseignants d’assimiler de nouveaux outils d’apprentissage. L’association de notre école (ASCERB) s’associera à la mairie pour soutenir le projet par l’achat de tableaux adaptés à cette nouvelle technologie.
M. Martinez précise qu’à la rentrée, 5 classes de l’école devraient pouvoir travailler avec un vidéoprojecteur interactif. Par ailleurs, les classes pourront utiliser un ensemble de 15 ordinateurs portables –dont 5 seront à l’usage des VPI.
Par ailleurs, l’étude de faisabilité a été approuvée pour l’extension de l’école de la République. L’objectif de la Mairie est de conserver les 14 salles de classe, ainsi que d’ajouter une salle de restauration, une salle multi usages (EPS, spectacles, exposition, réunions, accueil des correspondants allemands), des salles spécifiques pour le RASED et la CLIN.

Selon le planning prévisionnel, l’ouverture de ces nouveaux locaux est prévue pour la rentrée 2017.

7. DEPARTS

Le directeur remercie les enseignants qui nous quitteront à la fin de l’année scolaire –Mmes Fusser, Kuhn, Lobstein, Lohmuller, Michalski et les remercie de leur bonne intégration à l’école et du travail accompli.

Il remercie aussi les parents représentants qui nous quittent avec le départ de leur enfant de l’école : M. Archambauld, Mmes El Haouari, Fanchin. Il remercie tout particulièrement Mme Bonte qui est aussi présidente de l’ASCERB pour le soutien particulier lors des 100 ans de l’école.

secrétaire de séance: Mme  Vancomerbeke

compte rendu rédigé par P. Martinez le 29/06/14, relu le  par Mme Vancomerbeke

